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A késői nomádok.
Kassa, ápril 23.

Április hónap a kriminalisztikának 
és igazságszolgáltatásnak köti le most 
az érdeklődést, a nagy nyilvánosság 
figyelmét. Csomóra gyűltek a porok 
és egyik érdekesebb a másiknál. Most 
folyik a dános! rablógyilkos cigányok 
végtárgyalása: Ítéletre vár a bajai 
bank milliós nyereményét tárgyaló 
pör; és ma áll Tisza Istvánnak, Welt- 
ner Jakab szocialista vezér ellen in­
dított vádja a pozsonyi sajtóbiró- 
ság előtt. Néhány nap múlva pedig 
megkezdődik a Polónyi—Lengyel-pör.

Érdekesség dolgában a dános! 
rablógyilkosság vezet. A cigányok 
vad kegyetlenséggel követték el az 
utóbbi idők egyik legborzalmasabb 
bűntényét s azután a szélrózsa min­
den irányába elszéledtek. Nehéz volt 
őket összefogdosni s még nehezebb 
feladat, a bűnt reájuk bizonyítani.

A kóbor cigány, aki a bujkálás­
hoz szokott, olyan körmöníontan vé­
dekezik, hogy ugyancsak kipróbálja 
biráinak éleslátsát. A vadászember 
tudja, hogy az erdők vadja, főképpen 
a róka, hányféle cselt eszel ki s mi­
lyen kifogyhatatlan a ravaszkodásban, 
amikor közel érzi a veszedelmet és 
menekülést keres. A kóbor cigány 
ilyen dúló vadja a mi országunknak, 
de fölruházva nemcsak állati ösztön­
nel, hanem emberi észszel és fur- 
fanggal is, amit portyázásai közben 
ragadozásra, veszedelemben pedig vé­
dekezésre páratlan kitanultsággal al­
kalmaz. És vérengző vad; kegyetlen, 
mint a hiéna. Amit a szépséges, fia­
tal korcsmáros leánnyal müveitek, 
oly határtalan gonoszság, hogy meg- 
csufolja bennük az emberi nemet, a 
melynek külső képét viselik.

Most ott állnak a bíróság előtt, 
sunyi módon meghúzódva, jámborul, 
mint a megtestesült ártatlanság. De 
minden feleletükből látszik, hogy ki­
járták a ravaszság minden iskoláját. 
És a szemük rejtett villanásából lát­
hatni a gonosz bestiát, mely bennük 
lakozik.

Egymásra is alig akarnak ismerni. 
Anya a gyermekét, gyermek az any-

I ját, asszony az urát megtagadja. Dá­
nosról meg nem akarnak tudni sem­
mit. Soha nem jártak ott, azt sem 
tudják, hol van. Holmi apró csirke- 
és malaclopást készséggel megválta­
nak, de Dánosnak még a hírét sem 
hallották soha.

Kemény feladat ez a bíróságra 
nézve s érdekes tanulmány az em­
beri lélek rejtelmeinek kutatói szá­
mára. A nomád cigány állandó ve­
szedelmét jelenti az ország közbiz­
tosságának. — A ravaszság benne 
adomaszerü és mulatságos, de a 
vadsága félelmetes. — És nem lehet 
velük bírni. Eddig legalább még nem 
találkozott alkalmas mód, a melyen 
sikeresen megfékezni és civilizálni 
lehetne őket.

iá ég nem megy a koalíció?
Tessék várni egy kicsit.

Andrássy Gyula húsvéti cikke, mely­
ben a választói reformok minél előbb való 
megvalósítása mellett tört lándzsát, újból 
fölvetette azt a kérdést, hogy mi dolga van 
még a koalíciónak. Nagy tekintélyű politi­
kusok több Ízben megírták és megmondot­
ták, hogy a válásztói reform megvalósítása 
után a koalíció végképpen befejezte föla­
datát.

A függetlenségi párt egy nagy cso­
portja azonban másképpen gondolkozik. En­
nek véleményét tolmácsolja a „Budapest", 
mely többek között igy ir:

— Nevetséges folyton azon lovagolni, 
hogy a koalíció bevégezte hivatását, csi­
nálja meg a választási reformot s adja át 
a helyét az uj parlamentnek. A koalíció 
még a legfontosabb hivatását nem fejezte 
be; azt, amivel a népnek tartozik, a gaz­
dasági helyzet javítását, az égető bajok 
orvoslását.

És hiába küldenék el már az ellene 
összeverődött gyíilevész elemek, nem is 
mehet el addig, mig ezeket a feladatait 
is be nem végzi. Persze jobban esnék ! 
ennek a zavaros kompániának, ha a ko- | 
alició majd a kvótaemeléssel, a közös 
költségek megszavazásával s egy pár fi­
zetésemeléssel állana csak a nép elé, de 
ezt az örömöt nem igen fogja nekik a 
koalíció megszavazni. Mindazokat a ja­
vaslatokat, amelyeket már benyújtott a 
kormány, mint az adóreformot, a polgári 
perrendtartást, az uzsoratörvényt stb. el 
kell intézni s meg kell alkotni a legszük­
ségesebb, még el nem készült törvénye­
ket, mint az ipartörvényt, a bortörvényt,

a parcellázási törvényt, a börze reform­
ját, a sajtótörvényt stb.

Csak ha mindezeket elvégezte a koa­
líció, akkor kerülhet a sor csak a választói 
reformra.

A fizetésrendezés elodázása ?

Riadalom a tisztviselők közt

Leveszik a napirendről.
A városi tisztviselők körében ma lázas 

izgalom uralkodott. A délelőtt folyamán 
ugyanis az a hir terjedt el, hogy a délutáni 
városi közgyűlésen, mely a szervezeti sza­
bályrendelettel kapcsolatosan a tisztviselők uj 
fizetését is megállapítani hivatott, a fizetés­
rendezésre vonatkozó javaslat tárgyalását 
egy nagyobb csoport elodázni, illetve a napi­
rendről levenni kéri.

Már említettük volt, hogy a városi 
tisztviselők körében, a fizetésrendezésnek 
vannak nagyszámú elégedetlenjei s ezek 
csalódásaikat nem rejtik véka alá, hanem 
élénk agitációt folytatnak a rájuk sérelmes- 

j nek látszó javaslat ellen, illetve annak mél- 
1 lányos megváltoztatása érdekében. A javas­

lat ugyanis az alapfizetések meghatározá­
sában sok helyütt önkényes beosztást tanú­
sít, némelyeknél szerzett és igy megnyirbál- 
hatatlan jogokat érint, másoknál viszont 
kirívóan kis arányokban rendezi az alapfi­
zetést. Az igy jelentkező hiányosságokat a 
javaslat azután különféle fokozati, személyi 
és működési pótlékkal egyenlíti ki, ami tisz­
tán egyes tisztviselők személyéhez és nem 
állásához van kötve. A pótlékok meghatá­
rozása között igy különösen nagy ellentétek 
támadnak. Az erdőmester és a vízvezetéki 

I igazgató fizetését majdnem túllépi a 
számukra kikalkulált pótlék, mely végső 
összegben a tisztviselők ranglétrájában a 
polgármester után a legnagyobb javadalom 
élvezetét biztosítja.

A pótlékokkal űzött gazdálkodás és az 
alapfizetés megállapításánál követett szük- 
keblüség, tehát nem ok nélkül keseríti el a 
tisztviselők egy részét.

így beszélik ezt az elégedetlenek olda­
lán !

Viszont azok, akik a tisztviselők fize­
tésrendezésébe megnyugodnak, belátják, 
hogy a szervezőbizottságnak nagy nehéz­
séggel kellett megküzdenie, amikor a tiszt-
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viselői fizetéseket rangfokozatba osztotta. 
Valami irányelvet követnie kellett s legal­
kalmasabbnak látszott, a megyei tisztviselők 
fizetési lisztája. A szervezőbizottság nagy­
részt ehhez alkalmazkodott, ámde számol­
nia kellett a város anyagi helyzetével is, 
ami részben a megyei fizetésektől való el­
térést eredményezte.

Így áll egymással szemközt a tisztvi­
selők megoszlott véleménye a fizetésrende­
zés ügyében.

Ezekután nem kell azon csodálkozni, 
hogy a törvényhatósági bizottsági tagok egy 
része szintén nem lelkesedik a fizetésren­
dezésért. A ma délelőtt szárnyra kelt riasztó 
hir ugyanis valóság 1

Tegnap este Stekker Károly 
bizottsági tag elnöklete alatt a Royal- 
vendéglő különtermében a bizottsági 
tagok közül többen értekezletre gyűl­
tek össze, melyben több felszólalás 
után úgy határoztak, hogy arra való 
tekintettel, hogy a fizetésrendezésről 
szóló javaslat ügyében a bizottsági ta­
gok nincsenek kellően tájékoztatva, a 
javaslatnak napirendről való levételét 
fogják kérni.

Az értekezleten megjelentek ter­
mészetesen még nem a közgyűlés 
többségét jelentik s igy nem lehetet­
len, hogy ma délután a fizetésrendező 

javaslatnak többségn lesz a közgyű­
lés s a javaslatot határozattá emeli.

ÚJDONSÁGOK.
— Áthelyezés. A vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Hornyák Ilona petősziny- 
nyei állami óvónőt a radácsi állami óvodá­
hoz helyezte át.

— Kinevezés. A király Günther Antal 
igazságyminiszter előterjesztésére O s z t e r- 
mann Ernő kassai ítélőtáblához berendelt 
bírósági jegyzőt a szepsii kir. járásbíróság­
hoz albiróvá nevezte ki.

— Football-mérkőzés. Érdekes foot­
ball-mérkőzés lesz vasárnap délután a Rá- 
kóczi-köruti sporttelepen. A felsőmagyaror­
szági labdarugó bajnokságért fognak talál­
kozni az Eperjesi Torna- es Vivő-Egyesület 
és a Kassai Akadémiák Sport Egyesülete 
első csapatai. A mérkőzés teljesen nyílt 
jellegű és még előre nem látható, hogy 
melyik csapat kerül ki győztesen a küzde­
lemből, amelynek kimenetele döntő fontos­
ságú a bajnokság sorsára. A mérkőzés 
mérsékelt belépti dijakkal tekinthető meg.

— Egy állomásfőnök jubileuma. Li- 
pótvárról írják: Sárkány Adolf állomásfő­
nök, államvasuti ellenőr, most ünnepelte 
szolgálatának 25 éves jubileumát. Ez alka­
lomból a lipótvári állomás személyzete tes­
tületileg tisztelgett az állomásfőnöknél s 
nevükben Krausz József hivatalnok üdvö­
zölte a jubilánst, szép beszédben tolmá­
csolva az állomási személyzetnek iránta 
érzett tiszteletét és ragaszkodását. Majd át­
nyújtotta a személyzet ajándékát, az állo­
másfőnök olajfestményü arcképét, mely

eztistkoszoruval van körülövezve. A ko­
szorú levelein a beosztottak nevei vannak 
rávésve. Vasárnap Galgócz község közön­
sége rendez bankettet a jubiláns tiszteletére.

— Protekció a hadseregben. Schönaich 
közös hadügyminiszter bizalmas rendeletet 
küldött a csapatparancsnokságokhoz. A ren­
delet abból indul ki, hogy a legutóbbi de­
legáció ülései alatt mind sűrűbben tapasz­
talta, hogy az egyes tisztek idegen ténye­
zők igénybevételével óhajtanak bizonyos sze­
mélyi ügyeikben eredményt elérni vagy elő­
nyöket kieszközölni. Ezt a miniszter annyi­
val is inkább helyteleníti, mert amellett hogy 
a szolgálati útnak mellőzése, még az iletők 
egyéniségére is homályt vet. Ennélfogva tu­
datja a miniszter, hogy a jövőben csakis a 
szolgálati utón beérkezett kérelmeknek ad 
helyet s amennyiben ilyen kérvény nem 
szolgálati utón jutna hozzá, azt további el­
járás végett az illető tiszt parancsnokságá­
hoz küldi meg, ahol az illetőnak rossz né­
ven tudnák be a szolgálati ut megkerülését, j

j — Széchenyi László gróf és neje , 
életveszélyben. Széchenyi László grófét és 

i nejét veszedelmes baleset érte husvét hét­
főjén. A fiatal pár most azzal szórakozik,

: hogy bejárja Őrmező környékét. Hétfőn is 
kirándulást tettek s mikor a Laborczhoz 

; jutottak, a grófodnak az az ötlete támadt, 
j hogy csolnakon menjenek Nátafalváig, a 
I hova már kocsijukat odarendelték. A grófi i 

pár csolnakba ült és merészen nekivágott a 
\ megáradt víznek. Pusztasztankov mellett az 

áradata csolnakot a parthoz sodorta és a 
gróf és neje vízbe estek. A fiatal pár nem 
veszítette el lélekjelenlétét. — Erős karral 
szelték a hullámokat s kitartó úszás után 
partra vergődtek. Csuronvizesen mentek be 
Ferenczi Elek földbirtokos házába, ahol át­
öltözködtek. A gazda rögtön lovaslegényt 
küldött Nátafalvára a Széchenyi pár kocsi­
jáért. A grófnak és nejének semmi baja 
nem lett. A baleset óta már látták okét 
kocsikázni.

— Újítások a hadsereg élelmezésénél.
A katonaság élelmezése nem elég jó és ke­
vés, a hadvezetőség pedig ahelyett, hogy 
az élelmiszereket egyenesen a termelőtől 
nagyban vásárolná az egész hadsereg ré­
szére, a bevásárlást a csapatra bízza. A 
csapat sem a termelőtől, vagy a nagykeres­
kedőtől, de a kiskereskedőnél vásárol s ily 
módon a kelleténél drágábban fizet meg 
mindent. Ezért a hadügyminisztériumban 
elhatározták, hogy ezentúl a hadtestparancs­
nokságok élelmezési osztálya évente szer­
ződést köt az élelmezési raktár, a katonai 
pékség és a csapat lisztszükségletére és az 
egész hadtest részére szükséges rizst, cuk­
rot és kávét nagyban vásárolja meg. A 
húst pedig ezentúl a katonaság közvetlenül 
a termelőtől szerzi be. Az élelmezési osztály 
szerződést köt néhány gazdával élő vágó­
marha szállítására. Az ökröt katonai állami 
istállóba állítják, katonai felügyelet alatt, 
katonai mészáros a városi vágóhídon le­
vágja, a negyedeket a katonai mészárszékbe 
viszik s a csapat, a kiskereskedő, vagy 
városi mészáros kizárásával, a katonai mé­
szárszékben kapja a húst. Ily módon meg­
takarítják a marhaadót és a városi fogyasz­
tási adót, a csapat olcsóbban kapja a húst 
s a katonai kincstár évente hat-hét millió 
koronát megtakarít (?) s ezt a legénység 
élelmezésének javítására fordítják.

— Kassán keresett betörő. Kecskemét 
városában a minap nagy betörést követtek 
el. Az ismeretlen tettes, vagy tettesek 
Groszmann Károly ékszerüzletét rabolták ki, 
még pedig oly sikeresen, hogy mintegy
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30.000 korona értékű ékszert vittek el az 
üzletből. A rendőrség megállapította, hogy 
a tettes valami Marineszku Valér nevű bu­
karesti ember lehetett, ki néhány nappal a 
betörést megelőzőleg, egy ottani szállodá­
ban, mint gazdag magánzó volt megszállva. 
Ez az ember holmi vásárlási ürügyek alatt, 
több ízben felkereste az ékszerüzletet s is­
meretséget kötött az üzlet két alkalmazott­
jával is. A betörést megelőző napon szinleg 
elutazott a városból, de a szálloda egyik 
pincére látta még aznap este is, csak sza­
kállal és más felöltővel. A szobájában, me­
lyet a szállodában bérelt, egy levélboritékot 
találtak a nevére címezve. A levelet Kassa 
főpostáján adták fel. A kecskeméti rendőr­
ség ebből azt gondolja, hogy Kassán talán 
társa van Marineszkunak s ettől kapott le­
velet. A kecskeméti rendőrség ezért aztán 
tudatta a kassai rendőrséggel, — hogy 
nézzen utána egy kissé a kecskeméti betörő 
kassai összeköttetésének, mert nincs kizárva, 
hogy esetleg itt adtak egymásnak találkát.

Megölték húsz gyermeküket. Kiss 
Imre debreceni napszámosnak két gyermeke 
gyanús körülmények közt meghalt. Kiderült, 
hogy Kissék huszonhárom gyermekük kö­
zül húszat megöltek, mert a szegénységük 
miatt nem tudták volna fölnevelni. A beis­
merő vallomás alapján az apát azonnal elő­
zetes letartóztatásba helyezték. Feleségét 
nem tartóztatták le, mivel egészségi állapota 
ezt most nem engedi meg, de állandó őri­
zet alatt tartják.

— A titeli barlanglakók. A Duna- 
Tisza összefoglalásánál elterülő Titel nagy­
községben majdnem száz család él föld­
alatti kunyhókban. Jobbára odatelepedett 
magyar munkások laknak ezekben a lagú­
náknak nevezett szűk lyukakban, melyeket 
napfény nem világit s télen nem szellőztet­
hetnek. A nedves falak mellett az ételma­
radék megpenészedik. Némely ily kunyhó­
ban 10—13 felnőtt ember és gyermek 
tengődik összezsúfolva füstben és gőzben. 
E száz családnak háromszáz gyermeke tes­
tileg, erkölcsileg itt nyomorog, romlik, — 
pusztul. A múlt évben a mezőgazdasági 
munkáslakásokról szóló törvény elrendelte 
munkáslakások építésének állami támogatá­
sát és ennek alapján e száz magyar csalá­
dos munkás kérvényt intézett a földmive- 
lésügyi miniszterhez támogatás végett.

— Az államvasutak kazánvizsgálása. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
rendeletet bocsátott ki, melyben a magyar 
királyi államvasutak tulajdonában levő viz- 
állomási és egyéb helynek kötött gőzkazá­
nok felügyelete és ellenőrzése körüli teen­
dőket, május elsejétől kezdődőleg a magyar 
királyi államvasutakra ruházta át. A jövő­
ben tehát a magyar királyi államvasutak te­
rületén fekvő vasúti vizállomási és egyéb 
helynek kötött gőzkazánjain a próbákat, 
szerkezeti megvizsgálásokat és ellenőrzési 
rendeket nem a kerületi iparfelügyelők, il­
letve kazán vizsgálók, hanem a magyar ki­
rályi államvasutak saját műszaki közegei 
végzik.

Kisasszony a szószéken. Nagy 
föltünést keltett virágvasárnapon a brémai 
Szent-Mártonról elnevezett evangélikus tem­
plomban, hogy a szószéken egy kisasszony 
jelent meg a pap helyett: Petzold Gertond 
dr., a leiceszteri szabad egyházközség hit­
szónoka. A különös eseménynek gyorsan 
hire ment a városban s a templom zsúfo­
lásig megtelt nemcsak hívekkel, hanem ki­
váncsiakkal is. A pap-kisasszony szimpáti- 
kus megjelenésű, komoly leány s beszéde 
nagy hatást tett a hallgatókra. A papság

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Meuyasszouyi kelengyék. __ Pipe­
rék speeialis újdonságokban. — Vászon és 

kész fohérnemüek raktára.
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amely csak utóbb tudta meg a dolgot 
megütközéssel beszélt róla. ízléstelenségnek 
és a templomhoz nem méltó reklámcsiná- 
lásnak bélyegezte a kisasszony szereplését, 
ami ellen minden egészséges érzékű német 
embernek tiltakoznia kell. A közönség véle­
ménye nem egyezik a papok ítélésével és 
kívánja, hogy Petzold kisasszony folytassa 
szent-beszédeit.

Rövid rendőri hírek, Parodicsics 
Mihály boszniai illetőségű napszámos Brez- 
nóbányán özv. Skultéty Györgyné sérelmére 
2000 korona készpénzt ellopott s megszö­
kött. — A nyíregyházai városházának fo­
lyosójáról tegnap délelőtt ellopatott egy 
kerékpár. — A városi fogházban 19 férfi, 
19 nő, összesen 38 egyén van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON.
A dánosi rablógyilkosok az es­

küdtszék előtt.
Budapest, április 23.

A pestvidéki törvényszék Rónay 
Kamii elnöklete alatt ma folytatta a 
dánosi rablógyilkosok bünpörének 
tárgyalását. Ma az asszonyokat hall­
gatták ki, köztük Lakatos Rózát, a 
koronatanút, aki reávallott véreire. A 
szembesítés során több derűs jele­
net játszódott le.

A petróleum és az ecsedi láp.
Pozsony, ápril 23.

Ma folytatták gróf Tisza István 
sajtópörének tárgyalását. A tanúki­
hallgatások során Leitner Zsigmond 
bankigazgatót, Neumann Béla és 
Gyémánt Bertalan szakértőket hall­
gatták ki. A tanúkihallgatás még 
nem ért véget. Holnapra várják gróf 
Tisza István megérkezését.

A protekció ellen.
Budapest, április 23.

A honvédelmi miniszter rendeletet 
adott ki, mely szerint a jövőben 
csak a rendes szolgálati utón beadott 
kérvényeknek ad helyet és helytele­
níti az idegen tényezők igénybe­
vételét.

Rigó Jancsi hazavágyik.
Budapest, ápril. 23.

Chimay hercegnő barátja, Rigó 
Jancsi levelet irt, amelyben panasz­
kodik és azt Írja, hogy legközelebb 
hazajön és egy fővárosi kávéházban 
fog muzsikálni.

A szocialisták kengresszusa.
Budapest, április 23.

Ma fejeződött be a szociáldemok- 
rata-párt kongresszusa. Ma Csizmadia 
Sándor terjesztette elő a mezőgazda- 
sági programmot, Buchinger Manó a 
lakás élelmiszer-uzsoráról, Bokányi 
Dezső pedig az antiialkoholizmusról 
beszélt. Ezzel az 5 napos kongresz- 
szus véget ért.

A kongrua.
Budapest, április 23.

A budavári hercegprimási palo­
tában ma Vaszary Kolos hercegprí­
más elnöklete alatt püspöki konfe­
rencia volt, amelyen a kongrua ren­
dezésével foglalkoztak.

Kossuth útja.
Budapest, április 23.

Kossuth Ferenc ma boszniai út­
járól a fővárosba érkezett.

Népgyülés a Kossuth-szobor 
ügyében.

Budapest, ápril. 23.
A Kossuth-szobor eldőlt pályázata 

ügyében az eredménnyel elégedetlen 
Írók, művészek és fővárosi bizottsági 
tagok május 3-ra népgyülést akarnak 
összehívni.

A mozgalomhoz való csatlakozás 
érdekében iveket bocsátottak ki, ame­
lyeket elsőnek Eötvös Károly irt alá, 
aki a népgyülésen beszélni is fog. A 

1 Horvai-pártiak, különösen a hetedik 
i kerületi függetlenségi pártkör ezzel 
j szemben ellenmozgalomra készül, — 

hogy a Kossuth ellen irányuló táma­
dásokat ellensúlyozza.

Színház, művészet
Heti műsor :

Csütörtökön : másodszor: A gyermek.
Péntek : Étsy Émilia jutalomjátékául: 

A nagymama. (Vígjáték.)
Szombaton : Bajusz. (Énekes vígjáték.)
Vasárnap : Délután Romeo és Julia, 

Operette, este Lotty ezredesei, operett.
Hétfő: A tanítónő. (Falusi életkép).
Kedden: Pápai Lajos jutalomjátékul 

a Varázskeringő. Operette.
Szerdán : Tatárjárás. (Operette.)
Csütörtök : Constantin abbé. (Vígjáték.)
Péntek: A boszorkány. (Dráma).
Szombaton : Tatárjárás. (Operett.)
Vasárnap: D. u. félhelyárakkal a 

Varázskeriugő. Este az operett személy­
zet búcsú előadásául: Milliárdos kisasz- 
szony. (Operette).

Hétfő : Utolsó előadás. A drámai sze­
mélyzet búcsúja. Az asszony.

A gyermek.
(A b o n v i Árpád 3 felvonásos színmüvének 

első előadása.)
A szorgalmas és termékeny Abonyi 

Árpád, kinek nevével sűrűn találkozunk 
különféle lapok vonal alatti rovatában, a 
tárca hasábokból a színpadra lépett és 
„A gyermek“ címmel színmüvet irt. A da­
rab alapgondolata érdekes és izgató cselek­
mény magva lehetne, de ahogyan Abonyi 
kezeli a témát az minden drámaírói készség 
híján van. A cselekmény mind a kulisszák 
mögött történik és a szereplő alakok erről 
novella izü elbeszéléseket tartanak, sopán­
kodnak, tördelik a kezüket, megtörtént dol­
gok fölött elmélkednek és közvetítik a néző 
számára, mindazt, amit Abonyi által látnia 
meg nem adatott.

A gyermek hőse egy ifjú kadét, aki 
nem ok nélkül került az okupált tartomá­
nyok egy kis garnizonjába Radák őrnagy

3. oldaL

mellé. Rögtön megtudjuk, hogy a gyermek 
egy tüzes pillanat szerelmi mámorának szü­
lette és apja nem Újlaki, akinek nevét vi­
seli, hanem Radák őrnagy, aki húsz éve vált 
el a kadét édesanyjától, miután az másnak 
felesége lett.

A felfedezést megelőzően azt is meg­
tudjuk, hogy a kadét a garnizonba érkezés 
első éjszakáján már is bajba keveredett. 
Megsértette Kindermann kapitányt, aki mu­
latságát jött megzavarni. A kapitány, az 
őrnagy sógora;, vad, bosszúálló, kőszívű 
ember, aki az ezred legkitűnőbb lövője és 
vívója. Radák őrnagy, most már mint apa 
is, mindent elkövet, hogy a veszedelmes 
párbajt a kadét feje felől elhárítsa.

Már sikerülne a békés kiegyenlítés, 
ám Kindermann a bocsánatkéréssel kapcso­
latosan a kadétot megalázza. Ez hevesen 
visszasérti. A kapitány erre dühében faty- 
tyunak nevezi a gyermeket, amire Radák 
őrnagy korbácscsal arcába sújt. A gyermek 
elé lép most az apa, megverekszik a ka­
pitánynyal és halálos sebet kap. — Utolsó 
pillanatában azonban gyermekére gondol, 
s Kindermann becsületszavát veszi, hogy a 
kadétnak több bántódása nem esik. Életé­
vel igy menti meg fia életét, aki nem is 
sejti, hogy édesapját vesztette el az őr­
nagyban, aki mindvégig gigászi önuralom­
mal megőrzi szive titkát, úgy mint meg­
őrizte a kadétnak bálványozásig imádott 
édesanyja is.

Az előadás, eltekintve a darab menetét 
megakasztó második felvonásbeli kabaréitól 
elfogadható. Az uj színészek közül Szo- 
mory Miklós játszotta a kadétot. Szimpati­
kus megjelenésű színész, aki némely modoros­
ságot és mesterkélt affektáltságot leszámítva 
ügyesen rajzolta meg a kadét alakját. Ke­
vesebb színpadi pózzal persze, több érzést 
is önthetett volna szerepébe.

Roso s Gizella a görbe hegyek egy 
kis vadvirágát játszotta s kellemes megle­
petést keltett sokat ígérő színészi kvalitásai­
val. Természetesen beszél, játékstílusa egy­
szerű, keresetlen, van szive, eltudja velünk 
hitetni amit mond. Gondos vezetés alatt az 
ifjú színésznő nagyon használható tagja lesz 
a társulatnak. Radák őrnagy Komjáthy 
erővel teli alakításában megkapóan elevene­
dett meg s mindvégig érdeklődésünket le­
kötötte.

B a rt h a Istvánnak sikerült estéje volt. 
Kindermann kapitányt metsző hidegséggel 
tette érthetővé. Rác Ede, K om j á thy n ó, 
F á i Flóra kisebb szerepekben egészítet­
ték ki gondos játékkal az ensemblét.

Műsor változás a színházban. A szín­
ház e heti műsora ismét változást szenved. 
A színház két énekesnője Aradi Aranka és 
Nagy Aranka betegek s igy a Tatárjárás 
próbáin nem vehetnek részt. A Tatárjárás 
előadását az igazgató a jövő hétre halasz­
totta. Pénteken, bérletszünetben, Étsy Emília 
jutalomjátékául a Nagymama, vígjáték ke­
rül színre. Szombaton a Tatárjárás helyett, 
az újra szerződött V á r a d i Margit fellépé­
sével, Verő Györgynek ez évben még nem 
adott énekes vigjátéka a Bajusz kerül színre. 
A többi főbb szerepeket játszák: Etsy 
Emilia, Szomory, Faragó, Magyari és Dok­
tor János. Vasárnap este a Lotty ezredesei 
operett megy Aradi Arankával a címsze­
repben s hogy a lábbadozó művésznőt 
a játék meg ne erőltesse, az igazgató a 
délutánra Aradi Arankával kitűzött Arany­
virág operettet levette a napirendről és he­
lyette Shakespeare örökbecsű remekét — 
Romeo és Julia tragédiát adja elő.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

hivatalban.

■Ü
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LUBLÓ-FÜRDŐ
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-yt 3. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat.
^ Penziórendszer. =

Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotiu-Lublófiirdő (Kassa-Oder- 
bcrgi vasul) és Podolin (Poprádvölgyi 
== vasút). =
FUrdőldény junlus elejétől szeptember 
közepéig. — Elő és utóidényben tette­
ti: mes árkedvezmények. =

Bővebb felvilágosítással szolgál :
az uradalmi flirdögondnckság, 
LublófUrdőn. (Szepeamegye.)

300-400 l-P állandó
vizieró kerestetik
nagyobb gyár lótr-sitősőre. Aján­
latok „300 vízim')“ jelige alatt 
Sikray hirdetési irodájába, Budapest, 

Váczi-körut 33. kéretnek.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

OSAK 6 NAPIG.
Legnagyobb magyar nemzeti

CIRCUS K. UFÓT
KASSÁN, az Erzsébet-téren. 

NAPONTA

NAGY ELŐADÁS
változatos nagy műsorral. 
KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR. 
Vasárnap 2 előadás,
ti. u. 4, és este s Arakor. — .Jegyek 
előre kaphatók Maurer Adolf ur 
könyvkereskedésében délelőtt 10 őrá 
tói este G óráig i Fő-u len., városház )
Bővebbet a napi falragaszokon.

I

KASSAI NÉPBANK It. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

r HALTENBERGER BÉLA
ruhafestő . vegyitisztitó és yőzmosógyápa

= Kassa. =
........—I ■ B ■ I--- -----------

Telefon: 70. sz. Telefon: 70. EZ.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy ki“érlet ut>an 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
= : 40. 45, 50 fillér. ——"" ~
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki vari zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában iSzerecsen-utca 3. sz.l s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz. 
o.o Fő-utca (Andrássy-paloia), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást var. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

xxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxs
X BÁLLÁ MIHÁLY X
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mechanikus és villamos szerelő
elefonszám: 37C. KaSSa, fő-UtCS 51. SZ. Telefonszám, S7J.

V
1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o reléeben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
Villanvozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban késeitek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést, díjmentesen készítek.

X
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X
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Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Hirdetések felvételnek akiadóban

m 1 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o Bl
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. jz.

»
a

c Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelkiismeve- B>
s tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 06

:: Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. XT

•1 o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o (1
Nyomatott VITÉZ A UT. KASSA.Kiadó: Murányi József.


